Research on Highway Engineering Cost Risk Management

Lina Dong Qing Fan

Yunnan Academy of Highway Science and Technology, Kunming, Yunnan, 650000, China

Abstract

With the rapid development of China's economy, the country has paid more and more attention to the management of existing road enterprises. The road cause is the most important economic cause for the development of a country and the nation, and it is also the main part of the national economic development. In order to further ensure the stability of highway engineering cost construction, it is necessary to avoid the development difficulties of publicized cost according to the actual situation. Therefore, this paper mainly analyzes the risk management of highway engineering cost and proposes reasonable suggestions

Keywords

highway engineering; cost risk; management

公路工程造价风险管理研究

董丽娜 范晴

云南省公路科学技术研究院,中国·云南 昆明 650000

随着中国经济的快速发展,国家越来越重视现有的公路企业事业的管理工作,而公路事业是一个国家和民族发展的最主要的 经济事业、也是国家经济发展的主体部分。为了进一步保证公路工程造价的稳定性建设、必须要根据实际情况来避免公布造 价的发展难题。因此、论文主要针对现阶段的公路工程造价风险管理进行简要分析并提出合理化建议。

关键词

公路工程: 造价风险: 管理

1引言

社会在不断发展,人们的生活水平也不断提高,人们对 于工程建筑的质量要求越来越高,因此施工单位必须要在确 保施工质量的同时,降低施工成本,对工程造价进行有效的 合理控制。在建设建筑之前,必须要对建筑工程方案进行优 化控制, 使得每一步的设计都达到最优的效果, 实现对建筑 工程的造价方案的完善,最大程度上的降低建筑工程的成本, 获取最大的经济效益。

2公路工程造价的基本意义

2.1 公路工程造价的内涵

现阶段的公路工程造价主要是根据工程造价的基本要求 来保证整体的工程活动,从讨论决策到招标再到施工的一系 列经济管理活动。公路工程造价的原则,则需要根据公路工 程造价管理中的基本价格进行确定,利用项目发展周期长, 投资数量大的优势,来将整体的公路工程的造价要求从科学 的角度进行管理,利用现代化的科学技术以及理论,进一步 的确保工程造价的金额准确门。

2.2 公路工程风险管理的内涵

在进行公路工程造价风险管理中,首先要理解公路工程 风险管理的基本内涵。其主要是运用对风险的评估以及衡量 风险的整体成效来对其作出最有效的决定, 从而使得整体的 风险变得最小, 而所取得的利益最大。在此期间, 公路工程 风险管理必须要运用风险管理的内涵知识来解决公路工程建 设中的难题,利用实际的风险管理效应,使得整体的利用得 到有效的约束。在此期间,必须要根据人们的实际情况来保 证抉择的准确性, 而风险管理的受限性也直接体现在公路的 风险管理建设中,促使其实际效用缺乏,风险波动也在不断 的加剧[2]。

3 工程造价风险管理的作用

在进行公路工程风险管理建设中,必须要根据实际情况

DOI: https://doi.org/10.26549/gcjsygl.v4i1.3341

来将公路造价风险管理进行分析和决策。由于公路工程建设的风险一直存在于工程施工中,这一风险是较为客观且普遍存在的,因此必须要根据实际情况来避免这些风险的发生,记录工程造价的实际情况的变化。一般来说,现有的工程造价都是基于前人的成功成果来进行研究,在实际的风险管控中可能会存在着部分缺陷,因此国家的大量的投资性项目必须要根据企业的发展情况来对整体的投资情况进行管控,这样也能够使得工程造价中的风险由主动变成被动。与此同时,还必须要注意风险管理所带来的资产预测评估结果,如果做好风险管理会对工程经济起帮助作用,那么工程中的实际质量与中国现阶段的设计理念就能够相符合,也能够减少差距。但是如果二者之间的整体性管理没有很大的偏差,那么可以维持现有的风险管理模式。[3]。

4 风险管理的基本建议

4.1 强化风险设计管理

在进行公路工程建设管理中,必须要对公路的工程造价进行多阶段的方案设计。在此期间,还必须要对项目过程的不同阶段进行严格审批,有效的控制工程的估价以及预算。在设计阶段就对这个部分进行合理的完善,从多方面进行科学的认证,从而选择一个较为合适的设计方案。与此同时,还必须要积极的推行限额设计,保证公路工程造价的技术性以及经济性。在对施工工程进行审查和设计变更时,必须要按照实际的要求来对工程造价进行合理性控制,这样才能够减少由于涉及变更所带来的项目经济损失。在不同阶段的工程施工完毕后,不必急于支付对应的项目公款,需要对工程量进行合理计算,核实完毕之后方可支付,这样才能够使得整体的工程变更的计量以及计件方面能够得到合理的保障,从而采用分级审批以及监督的管理方式,确保结果的科学性以及客观性。

4.2 强化材料的控制管理

在进行公路工程的施工设计时,必须要及时的了解公路工程造价的施工材料管理。一般情况下,工程建设管理的材料费用已经逐步的占据了总费用的 2/3,对于公路工程造价的管理更是应该要以材料的性价比控制为主。在对其材料风险进行管控时,必须要加强对材料的价格管理,逐步的选择较为精确的材料价格来降低成本,完善材料采购招投标竞争机

制。除此之外,还可以采用量价分离的方式来对工程造价的体制机制进行改革,这是体制改革的最主要的目标和内容。 其基础定额方式就是由行政管理部门进行制定的,必须要按照相应的标准规范来对某段时间内的施工管理水平进行量化操作,采用更为精准的方式来进行宏观调控以及管理,逐步的建立起以工程定额为指导市场竞争为手段的造价管控机制。在此期间,利用量价分离的原则,可以使得预算定额的使用更加的有效,逐步地对造价管理部门的预算进行了解。

4.3 强化风险的控制管理

在进行公路工程的施工管理设计中,必须要对材料的成本进行合理的控制。由于工程造价施工周期是所有工程中的项目存在时间最长的,这些过程中会出现很多的问题。例如,市场上的材料变动情况和市场上的政策发生情况都与现阶段的国家形势具有密切的关系,这种影响是非常大的。因此对于工程造价来说具有很大的风险。相关的管理部门必须要进一步对建筑工程材料的价格进行有效的认知,准确的认识到材料的质量的基本识别方式,时刻掌握市场的变化情况,做好基本的招投标管理任务。这对于后期的发展具有很重要的意义^[5]。

5 造价工程阶段的风险控制

5.1 正确的定位建设目标

在具体的公路工程施工管理建设中,必须要对公路工程造价进行合理的管控。由于公路工程自身具有系统性专业性的特点,在进行公路工程造价管理时,就必须要要求公路工程在施工初期具有正确的施工标准,而这种施工标准的定位必须要根据不同区域的不同情况来进行合理的设计,符合现阶段的区域发展行情,因此首先就要对公路工程项目的功能和作用进行有效定位,在对公路网络图进行分析时,逐步的满足居民地方经济的发展需求,从整个工程的整体框架进行运行服务,降低项目工程公路正常施工的成本,保证经济的最大化发展。

5.2 加强对于公路工程造价的预算编制

在对工作工程进行施工管理建设中,就必须要对公路工程的预算和管理进行合理的配置,逐步的建立起相关的法律依据,使得整体的公路工程造价具有合理性以及透明性的特点。与此同时,公路工程还必须要与现阶段的社会发展行情

进行合理念符合,逐步的确定好相关的建设材料以及市场劳 动力的价格, 使得这些材料的控制处于一种动态发展情况下。 在进行预算的编制以及整理时,必须要进一步的制定好正确 的工程量清单,逐步地使得整体的施工企业能够进行定额升 级, 计算出相对应的科学合理的价格, 从而促进公路工程造 价的有序进步与发展。

5.3 加强占地面积费用的控制

在对公路工程进行施工管理建设时, 必须要对公路工程 的成本进行有效的控制,减少部分成本的合理管控,积极的 与当地的土地局进行合作,必要时可以在土地收购成本的基 础上进行面积的实际计算,对建设工期的工作项目进行合理 理解,确定好整体的发展情况,从而与当地的管理部门进行 有效配合,确保建设工期的顺利进行。在公路工程招标管理 建设中,还必须要保证招投标的适当性,以整体的发展方式 来考虑招投标的具体管控情况,一方面降低竞争成本,另一 方面就要提高其基本的工作效率,这样才能够保证公路项目 的招投标数量不会过小或者是过大,逐步的利用自身的发展 情况来调节施工单位之间的基本情况,提升其工作效率。在 进行招投标管理时,业主还需要对相关的信息进行仔细的审 查,保证具有合适的招投标单位。而合同主体签订后还必须 要将重点放在合同的标准化以及合同的管理工作上,提升合 同管理的高效性以及完善性, 逐步的使得整体的发展建设更 具有力度,从而提升相关人员的管理意识。

5.4 加强其竣工决算力度

在进行工程造价管理中,必须要对实际的工程造价内容 进行相关的核算,对公路的工程以及材料价格等相关的费用 进行深入的检查和分析。在此期间,还要保证图纸以及工程 与现场的实际施工情况紧密相连,进一步的减少其所产生的 不良影响。如果出现涉及管理的情况,任务必须符合实际的 标准规范,如果不符合标准规范就要进行变更,这样才能够 保证使得各方的准确性以及合理性。

5.5 强化基础的管理设计内容

在进行工程造价管理中,必须要对整体的施工管理进行 合理的确定, 使每个阶段的流程控制都能具有严格审批流程 管理。为了进一步控制项目的评估和预算,必须要在设计阶 段注意这方面的研究,同时也需要对其做一个科学合理的解 释性作用,选择最佳的设计方案。在这几个设计方案中积极 的进行定额管理控制,保证公路工程造价有基础的技术要求, 此外,还要对施工图纸进行审查和变更,保证工程造价的关 联程度,从而减少相关的经济损失。在此期间,还必须要坚 工厂的管理设计进行有效的分析, 提升其专业的运行效率以 及系统化的操作水平,促进其工程造价的长期性稳定发展。

6 结语

综上所述, 笔者对其进行了全面的分析, 现阶段的国家 越来越重视基本的工程造价管理工作工作。在此期间,随着 市场竞争的逐步激烈,必须要将自我的风险管理水平进一步 的提升,保证工程造价的控制内容,也必须要对整体的工程 造价进行合理的管控,提升其整体的运行效率,这样才能够 逐步的改变现有的社会发展情况, 促进该地区经济的可持续 性进步与发展。

参考文献

- [1] 任凤霞.公路工程造价全风险管理研究[J].中国招标,2008 (34):28-31.
- [2] 唐闻. 公路工程造价全风险管理研究 [J]. 建筑与预算,270 (10):13-15.
- [3] 陈伟珂, 王龙生, 孙维伟. 中国工程造价咨询执业保险市场均衡分 析——基于演化博弈理论 [J]. 保险研究,2017(9):53-64.
- [4] 陈晓红.建设项目工程造价风险管理中 BIM 技术的应用 [J]. 工程 技术研究,2019(14).
- [5] 苗娥.基于数据分析工程量清单下园林工程招标阶段造价存在问 题及对策 [J]. 科学与信息化,2017(27).